

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hírletései díj:

Nagy hasábnos papír sorért 5 kr. Nagyból terjedelmű a többszöri hirdetések alkalmán jutányos áron vételnek fel. Bélyegdíj minden külön bejelentésért 50 kr.

Hirdetési vagy reklámot megábrán foglalt újsónap sora 50 kr.

Szállítási költségek minden papír sora 20 krajczár.

Hirdetéseket felvételnek a szerkesztőségben és kiadós hivatalban. Főfőter 1894. sz. alatt.

Kéziratok nem adóznak vissza.

Előfizetési árak:  
helyben, vagy postán küldve.  
Egész évre . . . 30 frt — kr.  
Félévre . . . 15 — —  
Negyedévre . . . 8 — —  
Egy órára . . . 1 — —  
Egyes száma 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közönség a szerkesztőségbe (Főter 1894. sz.) barmintve küldendő.

Előfizetési helyben:  
Főter 1894. sz. alatt.

## A kormány lemondása.

Budapest, decz. 21.

(M—g.) Wekerle miniszterelnök összes Bécsben időző minisztertanácsaival váratlanul már tegnap délután 2 órakor Budapestre érkezett és három órakor a miniszterelnöki palotába minisztertanácsra gyűltek a kabinet tagjai.

A miniszterek váratlan hazaérkezése kétségtelenül bizonyítja a kormány bukását, ha ugyan ebben kételkedett volna valaki. A felől, hogy Wekerle miniszterelnök beadta-e már formális lemondását is, lehetnek ugyan különbözők a vélemények, de hiszen a formális megtörténte vagy meg nem történte ugy sem változtat a dolog lényegén.

Wekerle Sándor második kabinetje befejezte működését — és azon a napon, mikor a király Budapestre érkezik, azt hivatalosan is ki fogják jelenteni.

A mai napon vett távirataink és értesüléseink a következők:

Bécs, decz. 21.

Wekerle Sándor ma reggel Marschalko titkár által értesítette Lukács és Andrássy gróf minisztereket, hogy ő még a ma reggeli gyorsvonattal visszatér Budapestre és egyszersmind kérte minisztertanácsait, hogy lehetőleg jöjjenek vele, mert még a mai nap folyamán Budapestben minisztertanácsot fog összehívni.

Ugy Lukács, mint Andrássy gróf a meghívás következtében ma délelőtt Wekerle felé — minden megállapodás ellenére — Budapestre utaztak. Lukács itt hagyta a déli vasut tárgyalóban összehívott fontos konferenciát is. E gyors utazásból is kitűnik, hogy a miniszterek Bécsben a lehető legrosszabb hangulatban hagyták el.

Wekerle magatartásán feltűnt, hogy keserű csalódások érték és szinte meglepte, hogy a korona a magyar kor-

mány által felvetett bizalmi kérdést minden megjegyzés nélkül elfogadta.

Wekerle a bécsi kormánykörökkel folytatott beszélgetésekből kijelentette, hogy ő maga sem ismeri még a válság végleges elintézésének határidejét. A király »az ünnepek után« helyezte ki látásba a döntést, de az ünnepek közelebbi megjelölése, hogy vajjon a karácsonyi — vagy az újévi ünnepek után dől-e el a kabinet végleges sorsa — elmaradt. Tekintve azonban, hogy a király a karácsonyi ünnepeket családja körében, Lichteneggben fogja tölteni, új év előtt alig várható a döntés.

Tudósítónknak alkalmá volt ma Cziráky gróf külügyi osztályfőnökkel beszélni, a ki közölte vele, hogy Wekerle utólagos megbízása kizártnak mondható.

Ujabbán azt tartják bécsi körökben, hogy a Wekerle-kabinetből Wekerle, Szilágyi és Hieronymin kívül még Lukács Béla is ki fog maradni az új kabinet alakításánál. Beavatottak szerint a korona neheztelését Lukács Béla magára vonta az által, hogy a legutóbbi miniszterválság alkalmával azon idő alatt irta alá a magyar gőzhajózási társaság alapítására vonatkozó szerződéseket, midőn már csak ideiglenesen volt megbízva az ügyek vezetésével. A király a kereskedelmi miniszter ezen leépült határozottan elítélte és neheztelését éreztette is a Bécsben tartózkodott miniszterrel.

Külön tudósítónk Bécsből a következőket jelenti telefonon:

A miniszterek mai elutazása váratlanul jött, mivel ma délelőttre még konferenciákat terveztek az osztrák kormányval. A Wekerle kormány lemondását befejezett ténynek tartják és annak tagjai már nem érzik magukat hivatalos tárgyalásokba bocsátkozni, a melyek utódaik kezét megköthetnek. Jól informált helyről azt az értesítést nyertem, hogy a lemondás formálisan nem

történt meg, de a felől senki sincs kétségben, hogy a kabinet napjai meg vannak számlálva. Más részről azzal kecsegtetik magukat és azzal akarják enyhíteni a helyzet súlyát, hogy a személyválasztás nem fogja a politikai rendszer-változás jellegét magán viselni.

A budavári miniszterelnöki palotában ma d u 3 órakor minisztertanács volt, melyen az összes miniszterek részt vettek. A Budapestben időző miniszterek már a palotában várták a miniszterelnököt és Bécsből jövő társait.

A tanácskozás megkezdésénél, annyi mindjárt eleinte kitudódott, hogy a miniszterelnök közölte a kabinet tagjaival, hogy lemondását a királynak benyújtotta. A minisztertanács késő estig tartott.

## Országgyűlés.

A képviselőház csütörtökön rövid ülést tartott, a melyen legelőbb Bányffy Dezső báró mutatta be a miniszterelnöknek az egyházpolitikai javaslatok szentesítésére vonatkozó átiratát. A ház liberális tagjai lelkes éljenzéssel fogadták ezt a kijelentést. Ezután Eötvös Károly reflektált Károlyi Sándor gróf beszédére, majd Neményi Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója ajánlta elfogadásra szakszerű és meleg hangú beszédében az urbéri dézsmák kárpótlásáról szóló törvényjavaslatot, amellyel a kormány egy révénnyel megemlíti a királyt a dézsmák terjesztésére a pénteki ülés napirendjét.

A képviselőház tegnap d. u. 1 órakor rövid ülést tartott, mely inkább csak elnöki bejelentések tudomásulvétele végett volt összehívva. A napirend egyetlen pontját az urbéri dézsmakárpótlásról szóló törvényjavaslat harmadszori megszavazása képezte.

Az ülést inkább a külső formások tették érdekessé. Általánosán feltűnt, pl. hogy az ülésen egyetlen egy miniszter sem vett részt, annál többek voltak azonban a miniszterjelöltek.

A folyosón válságról és megint csak a válságról folyt a szóbeszéd, még mikor széjjel mentek a képviselők, barátságosan kezelt szorítottak egymással, úgy váltak el, hogy: Adjon isten boldog új esztendő!

De mit is csinálnak az elkobzott gyümölcsössel? Budapestben a Dunán: lökik, minálunk ellenkezőleg a kapitány a Töczösbe ölné magát az »eretlenért«, ha felesége nem járna sarkában.

Nini! Majd nem aktuális témára akadtam? Hat bizony többet ér ez a póknál. Most pókról írni, midőn a libának, disznóknak és az adónak van szezonja!

Itt egy esomé aludt vér, körülötte a lucskos pernye; amott a hóban friss vérvonatok vezetnek a sakterig; erre-arra pedig az adóvegrehajító vegzi utólag Mikulás teendőit: szedi nyaknahmával a hátraleköt. Pardon, nem szedi, csak sürgeti; még annyira nincsen felhatalmazva az adóvegrehajító, előbb legyen olasz miniszterelnök.

Most már hála az égnek, nagyon udvariasak a vegreghajítók. Csak egyik megyen a szobába, illetelmeseen köszön, még a botját és kalapját az ajtón kívül hagyja; nem csörteti a lánczot, nem öli piros nyelvét; fogai közt csak annyit mormol: »Tessék sietni, mert még 20 ezer frt van hátraleköt.«

Persze biztatjuk: majd karácsony után, leltem, ha eljött a Jézuska, akkor lesz »Krisztuska.« Csak a től tartok, hogy még akkor sem születik el valaha-megváltónk; de még egyéb kilátásunk sincs, mert a látogatoba készülő három szövetséges király is idő előtt osztogatta ajándékait. Nem az a csillag ragyog az egen!

Adónk újra szaporodik, de nem a községadó ez, mert az egészen más minőségű. Mit gondolnak tisztelt választók, a közégi adó nálunk csak akkor lesz, mikor már nem lesz mire kivetni. Miből vehetni. Utóbbtól ugyan nem félek, mert már a nyakunkon csirázik a buza; jut még a marhának is belőle. És még is locsoltatjuk a Hortobágot, hogy a ló és a hazipénztár jobban teremjen. Még megjárjuk, ha a lóak is 6 frt lesz a köble.

A hazipénztár is üresedésbe jött; lehet,

Huszonheten jöttek össze a méltóságos főrendek a tegnapi ülésre és nem tartott 27 percig, mikor már el volt intézve a 9 pontból álló napirend.

Napirend előtt Szilágyi József elnök meleg szavakban emlékezett meg Bánffy Miklós gr. haláláról. A főrendek jegyzőkönyvében fejezték ki részvételt.

Bejelentették ezután Csáky Albin gr. felmentését asztalnokmesteri állásától és azt, hogy a szentesítés megtörtént. Ámbar az egyházpolitikai ellenzéklet Csaszka érsek és Szabó püspökön kívül csakis Szapáry Geza gr. képviselte, még sem eljött senki.

A napirendet minden vita nélkül tárgyalták le, és az ülés végén Csaszka György kancellári érsek kifejezésre juttatta a főrendház hűség és ragaszkodását és őszinte üdvözlését a királyné iránt születés napja és a király iránt az evforduló alkalmából, mire a főrendek és elnökség egymásnak sok szerencsét kívánva — a főrendháznak 1894. évi utolsó ülése minden baj nélkül véget ért.

## BELFÖLD.

### Wesselényi Miklós szobra.

A napokban jart le az a pályázat, a melyet Szilágyi-megye törvényhatósága hirdetett, a Zilahon fölláttandó Wesselényi Miklós báró emlékszobrára. A pályázatra két szoborminta érkezett be, az egyik Holló Barnabástól, a másik Bezerédi Gyulától. Mindkét szobormű alól alakban, a férfi kor delelőjén tünteti föl Wesselényit. — A szobor-bizottság a napokban ül össze, hogy a megbízás ügyében határozzon.

**A koronaőr meghittetése.** Báró Radvánszky Bélának, az új koronaőrnek ünnepies meghittetése, a király és az országgyűlés két Haza elnökeinek jelenlétében január második hetében fog végbemenni.

## KÜLFÖLD.

**A varsóiak öröme.** Varsó, december 20. Gurko tábornok lemondása alkalmából az egész város fényesen ki volt világítva.

**Elszász Lotharingia elnémetesedése.** Nem kis fájdalomt szerzett a franczia »revanche-háború« hívei között az a komoly hír, hogy az elszász-lotharingiai nagybirtokok egymásután németek kezére kerülnek. Őr-hat év óta mintegy husz latifundium jutott német földbirtokosok birtokába. Az új gazdák között ott van a német császár is,

hogy kiadják butor nélkül, mert már lassan hurcolkodnak régi lakói, kiki haza hordatja a magát, nem bízzák tovább közösségre a hájat.

És mi lesz a hivatallal? Mesterségesen öntözzük, pénz csatornákat eresztünk rája; pénz forrásokat ásunk; mezőgazdasági bankot nyitunk reá. Ne féljünk, »van hitel! Ha ki nem futja az adminisztrációs költségét, újra kerüljük a forró közösi kását, eszünk fordított kását; újra más ezimzen fizetünk, hogy továbbra is megfizethessenek.

Mindennek az alapja az: az adó. A koldusok igazán örülhetnek. Számításom szerint legalább is 300 frt jut minden szegényre. Nem olyan nagy csapás lesz, szegénynek lenni.

Ne zúgódjatok koldusok, nem sokára egyenlők leszünk. De azután ki tart el bennünket, azt nehéz volna megmondani.

Azt is rebesgetik, hogy a »kutyaadó« is behozzák.

Hat kérem eddig is »kutya« volt az adónak a praedicatum.

De különös is az, hogy nemcsak a magyar, de minden nemzet oly háladatlan a szegény hű eb iránt, hogy minden baját kutya előnével tiszteli meg.

A különbség csak abban áll, hogy a praedicatummal most taksz jár. Nyak-ördő, extra könyvet mint az uti adóról kap minden tisztességes adófizető kutya. Ha megüti a cenzust, még választó is lehet.

Képzem, mily ebügatás lesz akkor, ha a kutya párt felül kerekedik, akar a czirkusz-beli kutya komédiában.

Nem is értem, miért is bántják a szegény kutyát, midőn úgy szeretik, hogy a vezetséget is elnézik és inkább kutya — kímikát rendeznek be számukra, hogy a kutya állomány es kutya állapot soha meg ne szűnjék.

## A „DEBRECZENI“ TARUJAZA.

### HALOTT FELETT.

Az utcán lelétek megfagyottan.  
Rongyos ruhába feküdt ottan.  
Féjt egy köre helyező el  
Midőn ledől s egyik kezével  
— Ugy látszik — a szemet törölte,  
Mert úgy maradt, úgy volt fölötte.  
Ki volt szegény, hogy így, kiűzve  
Nem lett tanyára, hazi türe?  
Ki volt szegény? ez kérdik egyre;  
Nincs senki, a ki ráismerne.  
Nincs senki most... Óh! hajdanában  
Ismeretek uri lakában,  
Ismeretek uri barátok,  
S bizony-bizony sokan barátok.  
Ismerete a szegény, az árva  
A kapuja nem volt bezárva;  
Étel adott az éhezőknek,  
Orvosságot a szenvedőknek.  
Ó volt az, ugy? ... Ki hitte volna?...  
Hogyan fordult ily rosszra dolga?  
— Hát tönkre ment és költözött;  
S nem akadt annyi barát között,  
Kit érdekelt volna a sorsa.  
A ki tovább kutatta volna:  
Hová tűnt el s mi lett belőle?  
Senki sem tudott már felőle,  
Most visszajött megörve, aggya.  
Reszketett minden ize, tagja,  
Midőn az esti szürkülettel  
Kis feljához érkezett el,  
Az első háznál bezörgött:  
»Adjatok helyet, jó emberek!  
Messziről jöttem, fáradt vagyok,  
Átal is fáztam, majd megfagyok!  
Kinyitl az ablak, nem az ajtó  
S hangzott belülről e komoly szó:  
Helyet — barátom — nem adhatunk,  
M-nj máshová, mi sokan vagyunk!  
— Menj máshová, de ott se kellett,

Hiába várt az ajtó mellett.  
És ment tovább, de nem sokára  
Leroskadl az utca bájára...  
Fehérre volt veve az aya  
S betakarta az ej homálya.

Simon István.

### Karácsonyi tere-fere.

Írta: Gondy Károly.  
A mult napokban a pókról készülttem egyet-mást elmondani, de nem találtam elég aktuálisnak, abban hagytam. Nem is tudom, mindig más jut eszükbe, mint kellene; nagyon nehéz aktuális dolgokról írni, mert »aktuális« rendszeren az: a mi meg érlel. Hogy dicserjem az almát meg virágjában, hogyan a polgári házasságot egy egész évvel előre, vagy plane mikor kilátásom s nes arra, hogy az: valaha megköstöljem?!

Szörnyű kíváncsiak lettünk, mindent jó előre szeretnénk tudni. A távirás lassu, mert hát »ir« kell telefon, mert közvetlenül beszélhetünk Amerikába.

Nem is újság az, mi már megtörtént. Honnan vennők a sok »dementit« (mentséget). Ha az ejjl valami történik, azt csak este meg tudni: szörnyű hátramaradottságra mutat. E bajon segítet Gáspár; szerkesztő a »Reggeli lapot«.

Röviden: semmi sem kell a maga idejében. Ha jön a cseresznye ideje, régen meguntuk ezt Kondornál. Nyár derekán gyönyörködünk az őszi barackban. Deczemberben kell a gyöngyvirág; májusban már csak dudva, kábul a fejünk tőle. — Csak június-ban reket enni; ah mily prózai!

Ha annyi éven át megszoktuk a drága feleséget és mar egészen a gusz-usunkra megérett, mas re vá-ik fogunk. Csak hogy az ezten nem oly portéka, hogy kosár szarva árulják a pircsi soron! Tiltott gyümölcs, sokszor savanyu, éretlen az másnak, áruba bocsátani nem lehet: csak a kapitánynak áll jogában az. elköbzni.

li gyár, mely a var-  
A legcélszerűbb  
ték el a legma-

és rokonszenvét  
ban az irányban, a  
születük igaz érde-  
lélnket, nemzeti  
ndszer és az e kor-  
arra, hogy gyorsan,  
k az ország minden  
gáljon közönségének.

3 frt 50 kr  
1 frt 20 kr  
hóra,  
jságot“  
ai, tanügyi, közgaz-  
tatrova'ta, valamint  
jság“  
gyező-utca 25 szám.



rúháza

éknak

si mosó barhet,

maradék

Rádok 13 frttól

uffok és gyermek

aki néhány évvel ezelőtt az urvillei birtokot vásárolta meg Legújabbán ismét két nagy birtok került a németek kezébe.

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy... Határidő-naptár. Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy...

Ujdonságok.

A debreczeni postán — mint a posta-főnök ur tudatja velünk — f. hó 23-án az az vasárnap, tekintettel a közelgő karácsonyi ünnepekre, a postai szolgálat mint köznapokon fog megtartani: ellenben f. hó 25-én vagyis karácsony első napján csak is délig lesz postai szolgálat, míg délután a hivatal zárva fog tartani.

Gazdász-bál. A debreczeni m. kir. gazdasági tanácsulat hallgatói ó nagysága leveleli Molnár Gyuláné Kauzsay Amália uróval... Gazdász-bál. A debreczeni m. kir. gazdasági tanácsulat hallgatói ó nagysága...

Legatusok Debreczenben. A karácsonyi ünnepekben a debreczeni ev. ref. templomokban a következő legatusok tartanak istentiszteletet: 1-ő napp d. u. nagytemplomban: Diószegi Mihály esk. fel., kistemplomban: Dombi László szénior, új templomban: Fűs József 4. th., ispotályi templomban: Lencz Géza, esk. fel.; 2-ik nap d. e. nagytemplomban: Dombi László, kistemplomban: Lencz Géza, Kossuth-utcai templomban: Diószegi Mihály, ispotályi templomban: Fűs József; 2-ik nap d. u. nagytemplomban: Lencz Géza, kistemplomban: Dombi László, ispotályi templomban: Diószegi Mihály.

Joghallgatók táncszétele. A debreczeni joghallgatók 1895-dik év január hó 7-ikén hétfőn, segítő egyesületük javára az Arany Bika szálloda dísztermében zártkörű táncszételezt rendeznek. Belépti-díjak: Személyi jegy 4 korona. Páholy 6 korona. Páholyba lépőknek személyi jeggyel is ellátva kell lenniük. Jegyek előre válthatók: Gyürky Sándor, Szentkirályi Tivadar és Zádor Lajos urak üzletében. Felülvezetők köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté este 9 órakor. A rendezőség tagjai: Abraham Dezső, Ács Nagy Ferencz, Árvay Béla, Biszlerszky Iván, Borosvay Jenő, Brada Sándor, Cseke Miklós, Csóka Samuel, Dóczy Emil, Dráveczky Pál, Fráter Emil, Gergely György, Habókay Béla, Jozsa István, Kállay Ödön, Kállay Szabolcs, Karakas Ábrahám, Kazinczy Béla, Kerekes Zoltán, Kerekes Zsigmond, Kiss József, g. Kiss József, Konrad Ernő, Kovács Kálmán, Kökössy Gábor, Körössi János, Kun Béla, Lukács Ödön, Nagy Károly, Rászó István, Rigó Ferencz, Schneller Károly, Stefanovics Zsarkó Szabó Emil, Szendeffy Károly, Szunyogh Béla, Szunyogh Ferencz, Szücs Ernő, Szücs Miklós, Tóth Emil, Ujfaluassy József, Varga Elemér, Varga Kálmán, Viski Sándor, Zivuska Andor.

Kereskedelmi körök figyelmébe. A nagyméltóságú kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur magas rendelete folytán ezenel az érdekelt kereskedelmi köröknek értesítésére szernt legközelebb hivatalos kiadásban egy a svájci bejegyzett cézeket magában foglaló könyv fog megjelenni, mely pótfüzetek kiadásával mindenkor a legújabb állapotot fogja feltüntetni. E könyv a nevezett consulátus utján 6 frank előfizetési díjért megszerezhető, és megszerzése különösen a Svájccal kereskedelmi összeköttetésben állóknak ajánlható, miután változóváltások érvényesítése előtt, vagy ha váltóhitelet kívántatnék, igen celszerű megállapítani azon körülményt, vajjon az illető bejegyzett cégű kereskedő-e? és pedig annál inkább, mert a svájci törvénysek azon kérdést, vajjon be nem jegyzett cégű váltó kereset alá vonható-e, igen különbözően itélik meg. Debreczen 1894. december hó 18-án. A kereskedelmi és iparkamara.

Isteni szolgálatok. Holnap, 23-án vasárnap az ev. ref. templomokban a következő tartanak istentiszteletet: a nagytemplomban Ferenczy Imre s. lelkész, a kistemplomban Mindszenti Imre s. lelkész, a Kossuth-utcai templomban K. Tóth Kálmán, az ispotályi templomban Dicsőfi József lelkész. — Karácsony első napján az ev. ref. templomokban következő tartanak egyházi szónoklatokat: a nagytemplomban K. Tóth Kálmán, a kistemplomban Kiss Albert, a Kossuth-utcai templomban Dicsőfi József lelkész. — Karácsony első napján az ev. ref. templomokban következő tartanak egyházi szónoklatokat: a nagytemplomban K. Tóth Kálmán, a kistemplomban Kiss Albert, a Kossuth-utcai templomban Dicsőfi József lelkész. — Karácsony első napján az ev. ref. templomokban következő tartanak egyházi szónoklatokat: a nagytemplomban K. Tóth Kálmán, a kistemplomban Kiss Albert, a Kossuth-utcai templomban Dicsőfi József lelkész.

Arpádkorabeli sírok. Tarczalón a ma történelmi nevezetességű hegyen, amelynek csúcsáról, mint a hagyományok beszélik, Árpád magyarjairól közli Tarczal vezér először látta meg a magyar Alföldet, a munkások jelenleg egy szőlőterület földjét egyengetik. — Munkaközvetlen a múlt héten egy Árpádkorabeli sírra bukkantak. A csontokból következőképpen valószínű, hogy egy vitéz alud a ott örök almat a lovával együtt. A sírban két kengyelvasat és egy törött kardpengét találtak. Néhány nappal utóbb egy második honfoglalás-korabeli sír is napvilágra került. A hatóság közelebb az Országos Régészeti Társasággal fogja megvizsgáltatni az érdekes leleteket.

Tiszántul. A katolikus iratnyagyváradi napilapnak, melynek mutatószámára karácsonykor jelenik meg: Tiszántul, lesz a címze. A népies heti kiadásnak pedig Népkarat. Az új lapokat a Szent László-Társulat adja ki. A kancziót már le is tettek a kiadók. A lap szerkesztője dr. Persz Adolf jogakadémiai tanár lesz.

Felülvezetők. A debreczeni iparos ifjuság önképző egyesületének dalköre által e hó 9-én tartott dalestélyi alkalmával felülvezetők: Dr. Wolafka Nándor 3 főt, Perczelt János 1 főt 30 krt, Tóth Kálmán, Bosznay Károly 1—1 főt, Kállay Istváné 60 krt, Csanda József, id. Csikós Ferencz, Kállay István 30—30 krt, N. N. 30 krt, Kovács Mihályé. Kis Imrené és N. N. 10—10 krt. Szives adományokért fogadják a dalkör nevében ösztönző közönyt nyilváníttatásomat. Debreczen, 1894. decz. 20. Kiss Sándor, a dalkör elnöke.

Egy millióba kerülő kikeresztelkedés. Már régen volt szó s misis megemlékeztünk már róla, hogy Königs-warter báró es neje a zsidó hitről a keresztény vallásra tértek át. A kikeresztelkedésnek különös érdekelt kölcsönözze az a körülmény, hogy a báró atyja végrendeletében úgy intézkedett, hogy az esetben, ha fia elhagyna ösei vallását, egy millió forintot tartozik adományozni a szegényeknek. Nos, a szegények most megkapják az egy milliót — ha ugyan a báró eleget tesz atyja utolsó kívánásának, — mert, mint Nagyváradról telegrafáltak, Königs-warter báró és neje csakugyan kikeresztelkedtek. A szertartást Schlauch Lőrincz bíboros püspök végezte.

Ellottott fajtyukok. Hannel Sámuelné urnó varga-kerti tyúkójából ismeretlen tettesek ellotttak 3 brama-tyukot és egy kast, továbbá 6 drb langsham tyukot. Különböző értékes az ellottott brama tyúrs a ha ezeket valaki elve megkeríti, vagy helyes nyomra vezet, a karosult urnótól 5 fnt jutalomban részesül.

Pályázati hirdetmény. A debreczeni 3. honvéd gyaog ezrednek Debreczenben és Zilahon állomásozó négy zászlóaljánál 1895 évi február hó 1-től ugyanazon év december hó végéig kislejeztendő ruha és szerelvény neműektől hűvelűl:

- 50 métermazsa posztó
50 " fehér vászon
30 " sűrűre
50 " bőrnemű és
20 " vas, rez és bádoghulladék értékesítésére nevezett ezrednek kezelő bizottsága verseny tárgyalást hirdetett, mely 1895. évi január hó 10-én délután 3 órakor a m. kir. debreczeni 3. honvéd gyalogezred kezelő tisztj. rodjában (Péterfiak lakánya I. em. 3 szám) fog megtartani, Miről az ezen kislejeztendő árakat megvásárolni hajlandók oly felhívással értesítetnek, hogy a jelzett időben és helyen ajánlatuk megtevéle végtét vagy személyesen jelenjenek meg, vagy erre vonatkozó írásbeli ajánlatukat a fenti határ időig nevezett ezred kezelőbizottság címére küldjék be akként, hogy ajánlatukban az árak úgy legyenek feltüntetve, hogy egy-egy cikkre csak egy ártétel forduljon elő.

Debreczen 1894. december hó 18-án. A kereskedelmi és iparkamara.

Az iparoskör tóli tánczvigalma. mely mindig jól szokott sikerülni, január 20-án a Bika-vendéglő dísztermében fog megtartatni.

Bizottsági tagok választása. Tegnap nagy városi bizottsági tagot választottak városunkban. A péterfiak kerületében 94 beadott szavazat közül 83 szavazattal megválasztották Török Bálint, a függetlenségi párt jelöltjét; a Kossuth-utcai kerületben 136 szavazat közül 115 szavazattal Kulcsár Gábor, a függetlenségi párt jelöltjét; a varga-utcai kerületben megválasztották: Szentési János 112 és Nagy Ferencz bankigazgató 111 szavazattal, mindketten a kormánypárt jelöltjei. A pártok számaránya e szerint az marad, a mi volt a szavazás is azt mutatja, hogy mindkét párt eddigi kerületeiben nem lépett akcióba.

Színház. Tegnap este hetedszer került színpadra, de most már csak csekély számú közönség előtt. »Drama a tenger fenekén« című látványosság. Szerepváltozás is történt, a menyében Lacsarek hírtelen megbetegedvén, szerepét Kiss Irén játszotta el. Ma és holnap meg mindig a látványosságot adják.

Thea-estély. A deb. izr. betegsegélyező és ápoló öbégylet 1895. évi január 5-én a »Bika« szálloda dísztermében thea-estélyt rendez. Belépti-jegy 1 fnt 50 kr. Páholy-jegy 2 fnt. (A páholyba-lépőknek személyi jegyet is kell váltaniuk.) Kezdeté esti 8 órakor. Jegyek előre válthatók: Schwarz B., Szentkirályi Tivadar, Baum Miksa és Weisz Sándor urak üzletében. A belépti-jegy árában vacsora is befoglalatott.

Debreczeni Kossuth szoborra. Újabbán Tóth Béla pénztárnokhoz a következő atományok érkeztek be: Német Margit és Alice kisasszonyok 251. sz. gy. ivén: Katona Imre 50 kr, Witva Falk 30 kr, Schwarz Vilmosné 20 kr, N. N. 20 kr, Hadas Józsefné 20 kr, N. N. 10 kr, N. N. 10 kr, N. N. 20 kr, Német Margit és Alice 20—20 kr, összesen 2 fnt. 20 kr.

Sáfár László leánytanító 232. sz. gy. ivén: Az V—VI. oszt.-ban: Burai J. 6 kr, Czerék R. 10 kr, Katona E. 10 kr, Kálmánczi E. 10 kr, Kecskés E. 25 kr, Kelemen E. 10 kr, Kiss E. 5 kr, Kiss J. 10 kr, Kovács M. 10 kr, Kulcsár E. 10 kr, Lantsek M. 10 kr, László J. 5 kr, Medgyesi M. 10 kr, Molnár J. 10 kr, Molnár Zs. 10 kr, Nagy E. 5 kr, Nagy J. 10 kr, b. Nagy J. 4 kr, a. Nagy R. 10 kr, b. Nagy R. 10 kr, Nádas Zs. 4 kr, Óri Erzsébet 10 kr, Pethó E. 10 kr, Péntek M. 10 kr, Péter M. 10 kr, Pongor B. 10 kr, Sarkadi N. 10 kr, Szólyos E. 10 kr, Tóth S. 2 kr, Fodor E. 10 kr, Borza J. 10 kr, Dalmi M. 10 kr, Duzs M. 5 kr, Kolonics G. 20 kr, Koroknai R. 10 kr, Kovács P. 10 kr, Liptai K. 10 kr, b. Nagy Erzsébet 5 kr, Nagy Mária 2 kr, Orosz J. 5 kr, Ötvös M. 5 kr, Pásztor M. 10 kr, Pelbárt J. 10 kr, Szatmári E. 6 kr, Ungvári E. 10 kr, Lengyel E. 15 kr. Összesen 4 fnt. 29 kr.

A n-péterfiak-u. ismételő leány iskolában: Csapó J. 10 kr, Póó J. 10 kr, Györi E. 10 kr, Hadházi M. 10 kr, b. Nagy J. 10 kr, Tóth E. 10 kr, Tóth J. 10 kr, Kovács E. 10 kr, Liptai J. 10 kr, Pap J. 25 kr, Szóke E. 10 kr, Bartha Zs. 5 kr, Faraó Zs. 5 kr, Harsányi M. 20 kr, Harsányi E. 20 kr, Kecskás Zs. 5 kr, I. Kovács J. 10 kr, Kozma J. 10 kr, Kristóf J. 5 kr, Miskolczi J. 10 kr, Papp E. 10 kr, Pal M. 10 kr, Szász J. 20 kr, Frenni J. 10 kr, b. Kiss Eszti 10 kr, Tóth E. 10 kr. Összesen 2 fnt 85 kr.

Karácsonyfa-ünnepély. Az »Evang. Filizégylet« decz. 24-én, hétfőn, d. u. fél 3 órakor az ágost. hitv. ev. templomban az evang. elemi iskola növendékeinek karácsonyfa-ünnepélyt rendez.

Zóna asztaltársaság. Meghívás. A zóna asztaltársaság az általa felruházott gyermekeket f. hó 23-án, vasárnap d. u. 6 ó. vendégeli meg. A gyermekek bemutatását es-tély követi, melyre az asztaltársaságnak — hőség tagjai is az idő rövidsége okából ez uton hívja meg, az elnökség.

Hirdetmény. A debreczeni ker. és iparkamara a magm. keresk. miniszter ur magas rendeletének megfelelőleg ezuton értesíti az érdekelt kereskedelmi köröket, hogy a rom-mán fővámgazgatóság egy kiadott rendeletével szilvárvári észak-északi, seprőpálinka eszenciát, cognac eszenciát, törkölypálinka eszenciát, vörös bor eszenciát és dragasáni bor eszenciát a Románia vaó bevitteltől tiltotta.

Hajtó vadászat. Holnap a debreczeni vadász társulat hajtó-vadászatot tart a halápi erdőben. Gyülekezési hely: a halápi erdő.

Jégpálya megpyítás. A Margit-fürdő jégpályája csütörtökön nyílt meg. Holnap — kedvező idő esetén — czigányzene mellett úszik a szép sportot.

Mellékletünk. A »Magyarország« című fővárosi független lapnak mai számunkhoz mellékelte felhívást ajánljuk olvasóink figyelmébe. Egyetlen reggel megjelenő lapja es pártunknak, melyből az azon nap! eseményekről mindenkor pontosan értesühetünk.

A jó újság. Főfelkelei: függetlenség minden irányban; az igazság bátor keresése és kimondása; gazdag és változatos tartalom, melyben a mulatózó elem a tanulsággal helyes arányban váltakozzik; gyors értesülés a világ minden tájáról. Mindezen jó tulajdonságokkal dicsekedhetik a magyar olvasókönység régi kedvence, a Pesti Hírlap. Független minden irányban s már először megczafolta azt a rágóást, mintha a kormány-nyal vagy bármelyik politikai párttal bármint összeköttetésben állana. Jól megválogatott gazdag tartalmáról elsőrendű írók gondolkodnak, kiknek sorában maga Jókai Mor. a koszorus költő és Mikszáth Kálmán is helyet foglal, a legjobb tárczairók egész táborának élén. De a

szóság mellett a tartalom gazdsága is szembe-szóko. A Pesti Hírlap ma az összes lapokat felülmúlja e tekintetben, mert napokint 20-24, vasárnapokon rendszeren 32 oldal terjedelmű. S még folyton új és új kedvezményekben részesített előfizetőit. Ilyen a Pesti Hírlap nagy képes naplára, mely még a hónapos előfizető is ingyen kap, karácsonyi ajándéskul. Srend-hivüli kedvezmény az is, hogy a Pesti Hírlap előfizetői a Leგრády testvérek kiadásában megjelenő Parisi Divat című, fényes kiállítású divatlapot rendkívül olcsó áron megrendelhetik. Mig ugyanis a Pesti Hírlap előfizetési ára egy óra 1 fnt 30 kr, a Parisi Divat-tal együtt, mely minden héten megjelenik, szintén csak 1 fnt 60 kr; 3 óra a Pesti Hírlap 3 fnt 50 kr, a divatlappal együtt 4 fnt 50 kr. Az előfizetési pénzek a Pesti Hírlap kiadói-vatalába (Budapest, V. váci körút 78 sz.) küldendők. Onnan mutatvány-számokat is lehet kérni. (544.)

Bethlen Gergely gróf Kossuthról.

A dunapataji Kossuth-szobor leépzése alkalmával, mint annak idején megírtuk, az unepui szónokok sorában volt gróf Bethlen Gergely, a kerület országgyűlési képviselője i, akiknek beszéde után hullott le a lepel a szoborról. Az éljenzésekkel kísért beszéd így hangzik:

Az emlékek, melyet leleplezni készülünk, a nép filizereiből emelkedtek. A szabad magyar nép szentelt azt felszabadítójának. Nem csupán a kegyelet, nem csupán a bámulat létesítette, melylyel a nagyságnak hódolunk, még sokkal inkább megnyilvánul benne a hála és a szeretet, melyet jövőkünk iránt érzünk. Kossuth Lajos emlékének, amint az mint milliók szívében van vesve, az a legjellemzőbb sajátsága. A magyar nép őt szereti, szereti most is, midőn egy felszabadulást több múlt el, mióta e hazának területétől bucsuzott, szereti midőn már alig el valaki azok közül, akik látták, ismerték, lángszavát hallották. Az apáról a fiura és az unokára és a tszállt ex a szeretet, mint erkölcsi örökségének egy része. A nagyok közt is csak keveseknek adatott ilyen érdemny, életünknek ilyen koronázása, a halhatatlanságnak ilyen életjellege, csak azoknak, a kik nem csupán nagyok voltak, de jók is, a kik nemcsak nagyot, de főleg jót is tettek. Ilyen volt Kossuth Lajos. A szántó-vetés ember, ha fölemelt fölvel járhat ma, ha munkájának egész gyümölcsét élvezi, ha törvényhozóit maga választja és föllebbvalóinak is csak a törvény korlátai között tartozik engedelmesskedni: mindezt Kossuth Lajos nevéhez fűzi. Hogy ne szeretné őt? hogy ne őrizné emléket szívének szentelyében? Szeretni fogja őt a magyar nép, mig magyar nép lesz.

Akinek a nép az egyéni szabadságot, — ugyanannak köszöni igen részben a nemzet állami önállóságát és annak biztositókat. A független felelős magyar minisztérium, a népképviselő alapjaira épült parlamentárizmus, a szabad sajtó, sokak fáradozásának eredménye, de bátran állíthatjuk, Kossuth Lajos lángelke kellett hozzá, hogy ezek a nagy eszmék diadalra jussanak. Nélküle talán még ma sem jutott volna külső kifejezésre az alapvető tétele, melyről őseink soha le nem mondtak, mely azonban a visszafelé tekintésnek és azaz ellenmondó tényleges állapotoknak tömegében majdnem elveszett, — az önálló magyar állam.

Midőn a 48-iki törvények a magyar nemzet felszabadították és a magyar nemzet önálló állami létét megfelelő formákba öntötték volna; bekövetkeztek azok es események, melyeknek dicse emléket el nem fogjuk felejteni soha, melyeknek keserűségei azonban fagyolt borítottunk. — Kossuth Lajos, aki azon időknél lelke volt, lelkeben azt a megkülönböztetést nem tette meg. És midőn a nemzet kibékült királyával, ő ebben nem vélte követelni nemzete. De mily bárgyú az azert hinni, hogy a nemzetet ezért elfelejteti azt, hogy milliók neki köszönik szabadságukat, jólétüket, magyarságukat? Es mily bárgyúság, vagy rosszakarat a kegyeletnek és hazának ezen érzelmeit azaz a hüszeggel és szeretettel ellentétbe állítani, melylyel alkotmányos és koronás királyunknak adózunk? A becsületes szívű főhad minden becsületetes érzes, a hüszeg királyunkhoz, is ebből táplálkozik. Es lehet a becsületessé szív egyszerre ajas és nemes érzésű? Midő hüszegét varhatna a király olyan néptől, mely elfelejté, vagy megtagadná egyik legnagyobb jöltevéjét. Barátain! ehelyen a kegyelet ezen ünnepeén, ne is fogalkozunk ilyen hitvány táfogásokkal, hanem mint alkotmányos, királyi, szabad igaz magyar emberek, kegyeletessé érzéssel a hűk körül ezt az emlékszóbot. Es most, midőn le ull róla a lepel, érleljük meg önnön magunkban azt a gondolatot, hogy Kossuth Lajos öröksége nem csupán abban a szabadságban és állami önállóságban áll, melyet a magyar nemzetnek kivivott, hanem abban a kötelezettségben is, hogy ez a szabadságot, ezt az állami önállóságot fentartsuk, minden rázkódástól megkíméljük, mindenben érvényesítsük és mindjobban biztositva, késő nemzedékre átörökítsük.

Igy áldjuk Kossuth Lajos emléket nemcsak szívben és szóban, de hazafui tettekkel is. Egész selyem, mintázott Foular-dokat (mintegy 450 különböző fajban), méterenként 75 krtól 3 fnt 65 krig — valamint fekete, fehér és színes selyemszöveteket 45 krtól 11 fnt 65 krig — sima, kozácsk, csikos, virá-

gos, damasztol minőségben diszpozitio és 2000 különböző (ban) szállit postabér és a privatmegrendelők neberg G. (cs. kir. udv. sz. Zürichben. Mintak postafoni Svajczba címzett levelek lezölápokra 5 kros helyeg

Közgazdasági

Vetőmagvak: (Ha kereskedő jelentése.) A szőlő ezen héten mint mindig forgalom nagyon csekély volt kocsirakomány viasználattal lett eladva, holott közepes kereskedők voltak egy kelet váltottak.

Luczerna. Az előző haza nem történt, a kinalat Ropamag Új lészik. Németországban máris biz és ebből kifolyólag az árak lehet. Mindennek daczán mindig olcsónak nevezhető saját érdekükben járnak a ket már most fedezik.

Muharmag már 13 jon tartós lesz e ezen tározható meg. Bükköny qulitas szel kínáltatott.

Vétett helyt term Felsőmagyarországi viol szel Felső magyarországi köz Erdélyi nagyszemű vias Erdélyi közepes minőségű Luczerna nagy szemű.

Főszerkesztő: Sz Felold-szerkesztő és lap Főmunkatárs: Dr. (Szerkesztőség és kiad Felhívás e

Az „ORSZAG-VILAG“ k ban XVI. évé Az a tizenöt esztendő elsőrendű magyar írók egy tere, hogy győzelmet bizt anyit! hangzatosabb könt fokozottabb mértékben

AI DEBRECZI Alulírott szövetkezetbe va 1. Egy-egy is jegyezni. 2. Az alá kenti részletekben 3. Meg n aláírónak vissza 4. Az alá valamint az össze Debrecze Szak nyug. vizezelleré Komlóss nyug. törvényes Berge Kövy a Közgazdaság Lukács

Hirdetéseket jutányos ár mellett elfogad a „DEBRECZEN“ kiadóhivatala

Hirdetéseket jutányos ár mellett elfogad a „DEBRECZEN“ kiadóhivatala

Hirdetéseket jutányos ár mellett elfogad a „DEBRECZEN“ kiadóhivatala

Hirdetéseket jutányos ár mellett elfogad a „DEBRECZEN“ kiadóhivatala

Hirdetéseket jutányos ár mellett elfogad a „DEBRECZEN“ kiadóhivatala

Hirdetéseket jutányos ár mellett elfogad a „DEBRECZEN“ kiadóhivatala

Hirdetéseket jutányos ár mellett elfogad a „DEBRECZEN“ kiadóhivatala

1894. december 22

gos, damaszolt minőségben (mintegy 240 féle diszpozitív és 2000 különböző szín és árnyalatban) szállít póstabér és vámmentesen a privát megrendelők lakására Henneberg G. (cs. kir. udv. szállító) seiyemgyara Zürichben. Mintak póstafordulóval küldetnek. Svájcba czimzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. (202.)

Közgazdaság.

Vetőmagvak: (Haldek Ignác nagykereskedő jelentése.) A szent ünnepeket megelőző ezen héten mint minden évben a kivitelezési forgalom nagyon csekély volt. Csupán néhány kocsiakomány violaszínű nagy-zemű lőhere lett eladva, holott közepes minőségű beiföldi kereskedők vettek egy keveset. Az árak sem változtak.

Luczerna. Az előző héthez képest változás nem történt, a kínálatok egyre tartanak. Repamag Ugy latszik, hogy a készletek Németszághban máris biztos kezekbe jöttek és ebből kifolyólag az árak sülárdulása észlelhető. Mindennek dacára az árak most még mindig olcsónak nevezhetők a tisztelt gazdauinak saját érdekében járnak el, ha szükségletüket már most fedezik.

Muharmag már 13 frjtával fizetetik, vajjon tartós lesz e ezen magas ár, most alig határozható meg.

Bukkonyi qalitäts szerint 6-6 1/2 frjtával kínálatot.

Table with 2 columns: Terméknév, Ár. Includes items like Felso-magyarországi violaszínű nagy-zemű lőhere, Erdélyi nagyszemű violaszínű lőhere, Luczerna nagy szemű sárga és tisztá.

Főszerkesztő: Szinay Gyula. Felelős-szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. (Szerkesztőség és kiadóhivatal főter 1828.)

Felhívás előfizetésre!

Az „ORSZÁG-VILÁG“ képes hetilap január havában XVI. évfolyamába lép.

Az a tizenöt esztendő, melyen át az Ország-Világ elsőrendű magyar írók egész táborával lépett a küzdő feladatra, hogy győzelmet biztosítson magának a közönség anyait hangzatosított közönségével szemben, egyre fokozottabb mértékben törekszik kitűnő eljárási eljárási.

ALÁÍRÁSI FELHÍVÁS

„DEBRECZENI SZÓLÓ- és BORTERMELŐ SZÖVETKEZET“

Alulírott ezennel felhívjuk a t. érdeklődőket a »debreczeni szóló- és bortermelő szövetkezetbe« való belépésre a következő feltételek mellett: 1. Egy-egy üzletre 500 ft azaz ötszáz forint, lehet azonban több üzletrészt is jegyezni. 2. Az aláírt üzletre 1895. január 15-én kezdődő 50-50 ftos évnegyedéki részletekben fizetendő be harmadfél év alatt. 3. Meg nem alakulás esetén, a befizetett összeg betéti kamataival együtt az aláíróknak visszatérítetik. 4. Az aláírás 1894. december 31-ig tart, s jegyezhető az alóírt alapítóknál, valamint az összes helybeli penzintézeteknél. Debreczenben, 1894. december 15.

- Szabó Lajos, nyug. vinczellér isk. igazg. szőlőbirtokos. Komlóssy Dezső, nyug. törvényszéki bíró, birtokos. Berger Jenő, építész. Kövy Lajos, a Közgazdasági Bank igazgatója. Lukács Ármin, kereskedő. Gróf Degenfeld József, Hajdúvármegye és Debreczen sz.k. város főispája. Dr. Balkányi Miklós, birtokos és ügyvéd. Szabó Kálmán, Szabó Lajos fiaik cég birtokosa. Steinfeld Mihály, földbirtokos. Ormódy Lajos, az első magyar áll. bizt. társaság titkára.

A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények. Horgony-Kőépítőszekrények. Uj! A Richter-féle Türelmi játékok: Columbus tojása, Villamharító, Haragtörő, Gondizó, Pythagoras stb. Az új füzetek, kettős játékok felette érdekes feladatokat tartalmaznak. Egy játék ára 35 kr. Csak a „Horgonynyar“ ellátott játék valódi! Richter F. Ad. és társa.

A külföldi lapok beáradó özönével kellett felvennie a küzdelmet az Ország-Világnak; hazaias misztiót is teljesített, mikor ezeket kiszorította avval, hogy a legmagasabb színű álló, elsőrangú művészek által illusztrált, legjobbnak nevé iróknál által ir képes lapot adott a művelt magyar közönség kezébe. A lefolyt év, melyben az Országos Irodalmi Részvény-Társaság kipróbált erőköl álló testülettel kezdte a lap kiadását, végleg biztosította annak folyton növekedő terjedését. A szerkesztőség fáradahtalan igyekezete, melyből az alább közölt fényes írói névsort füzte munkatársainak koszorujába, megerősítette a lapot a közönség szeretetében.

A lefolyt évben dr. Váradi Antal szerkesztőn kívül a következő írók neveivel találkoztunk az Ország-Világ hasábjain: Abrányi Emil, id. Abrányi Kornél, Abrányi K. Klementin, Adorján Sándor, Beniczki-László, Buda, Bárony István, Bartók Lajos, Beöthy László, Buday László, Dalmady Győző, Degre Alajos, Endrődi Sándor, Erney József, Erdélyi Zoltán, Fark Zsigmond dr., Fekete Ignác dr., Golt János, Góti Péter, Hegyi Béla, Hevesi Sándor, Horváth Jenő dr., Jókai Mór, Kern Aurél, Kéry Gyula, Kozma Andor, Lauka Gusztáv, Lévy Miklós, Lajos, Porzso, Kálmán, Rákosi Viktor, Sas Ede, Satanelia, Szász Károly, Szabolcska Mihály, Sz. Lóné-Jegő, Janka, Szomaházy István, Szokolay Kornél, Szomorv Emil, Szöllösi Zsigmond, Szomorv Kornél, Szomorv Emil, Szöllösi Zsigmond, Szomorv Vertesi Gyula, B. Virág Géza, Wehner Gyula J. g. Zichy Géza stb.

Megfeszített törekvésünk leendő ezennel is ezzel az írói gárdával érdemelni ki a közönség növekedő partolását. Egyetlen képes lap sem ad annyi művészi képet, oly gazdag szöveg-tartalmat, annyi pompás zenepet, oly gazdag karácsonyi és ünnepi mellékleteket, művet, gazdag karácsonyi és ünnepi mellékleteket, mint lapunk. Az előfizetők között kisorsolt Jókai-mint lapunk. Az előfizetők között kisorsolt Jókai-mint lapunk. Az előfizetők között kisorsolt Jókai-mint lapunk.

Negyedévre 2 frt, felévre 4 frt, egész évre 8 frt. Kiadóhivatal, hová az előfizetési pénzek küldendők: Budapest, V. ker. hold-utca 7. sz. Mutatványszámokat ingyen küld a kiadóhivatal.

Ajándékul

legfinomabb színes és fehér francziabatiszt zsebkendők, ajouros kávé és étkező terítékek, dísz selyem szoknyák, valódi axminster, Smyrna szőnyegek. Kardos László üzletében KOSSUTH-UTCZA.

Minden végeladásnál olcsóbb! Ajándéknak legalkalmasabb BOROS TESTVÉREKNÉL DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 3 SZÁM. Csakis színtartó mosóveledek, ezelőtt 40-45 most 24-26 krajczár. Divatos Echarpok, ezelőtt 70 most 27 kr. Muffok, sapkák gallérok és minden szörme áruk. Egy garnitur ágyterítő, ezelőtt 10 frt, most 6 frt. Függyönyök féláron alól. Előnyomott kezdett és kész kézi munkák féláron. Bloušek, gyermek tricó ruhák, Jäger alsó ingek és nadrágok, kötött gyapjú harisnyák, posztó alsó szoknyák minden áron. Ajándéknak legalkalmasabb. Minden végeladásnál olcsóbb!

Minden végeladásnál olcsóbb! Utolsó hónap, mely idő alatt összes áruink végeladásunkban bármily olcsó árakon is, teljesen kiárultatnak. Takarékosági szempontból ajánljuk ezen kitűnő alkalom felhasználását a n. é. közönségnek karácsonyi és újévi ajándékok beszerzésére. divatszövetek 7 méterenként egyes ruhákra felosztva. Egy ruha (150, 160, 180, 2-2, 210, 225, 275, 240, -50, 3-3, 330, 350, 360, 375, 4-4, 450-12 frt). Kitűnő legjobb minőségű bélés foulardín méterje 16 kr. Mindenemű méteres és divatcikkek, kendők, kötények, színes női ingek 75-90 kr, színes női kész ruhák 350, harisnyák, téli keztyűk, bársonyok, selymek stb. selyem maradékok, hallatlan olcsón. Kitűnő minőségű szepességi asztalneműek bámulatos olcsó árakon, tiszta len »Kneip« férfi ingek és nadrágok, Jäger ingek és nadrágok és többféle, Kasmir-paplanok 250, 275, 3-3, 360, 4-4, 450 stb.

Tóth Testvérek, női divat terme Debreczen, Kossuth-utca.

NAGY KIÁLLÍTÁS! Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, miszerint a közelgő karácsonyi idényre raktaramat a kül- és belföld legjelesebb piaczaról és szakba vágó legújabb izlésű dísztárgyakkal dusan ellátam, miáltal azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legmagasabb modern igényeket is kielégíthetl remélem. Alkalmi meglepetésekül főképen ajánlhatom: francia és angol eddig nem ismert művészi tükélylyel — porcelán majolica, fayence, terracotta, bronz és china ezüstből előállított fantasia műtárgyakat. Ajánlom a legújabb jeaterben készült illegran figurákat áttört (ajour) bronz decoratióval és amorettekkel díszített majolica (plateau) fali díszeket, renaissance izlésű szalon díszoszlopok, consoloikat, csillárokat, valamint virágokat a legkülönbözőbb variációkkal legnagyobb választékban. Nagy raktár csiszolt velencei dísz tükrökből. A midőn a pontos és szolid kiszolgálást előre is biztosítom, megemlíteni van szerencsém, miszerint dísz árukból december hó tartama alatt üzlethelyiségem és célra külön tartott részében kiállítás rendezek, melynek csupán meglekintésére is a n. é. közönséget szivesen látva, bátorodom meghívni. Teljes tisztelettel Kaszanyitzky Endre. NAGY KIÁLLÍTÁS!

ember 22. gysága is szembe- összes lapokat mert napokint 20-22 oldal terjedő- kedvezményekben a Pesti Hirlap nagy a hónapos előfizet- gándékok. Srend- gy a Pesti Hirlap kiadásában meg- fényes kvalitású ron mezerendelhe- lap előfizetési ára Párisi Divat-tal mezejelenik, szín- gy a Pesti Hirlap gyant 4 ft 50 kr. Hirlap kiadóh- zezt körül 78 sz.) zamókat is lehet (544.) f Kossuthról. szobor le épzése a- meirtek, az ün- of B-tlen Ger- képviseleje i. le a lepel a szo- kért beszéd így plezni készülünk, a A szabad magyar jának Nem csupán amát létesítette. onk, még sokkal a hála és a szer- ézünk. Kossuth mint milliók szívébe zőbbi sajtósága. A t most is, midőn el, mióta e hazá- szereti midőn már k látták, ismerték, apáról a hura és az a lli ez a szeretet, gy része. A nagyok adott ilyen erd- ronázása, a halha- sege, csak azoknak, voltak, de jők is, a öleg jót is tettek. A szató-veő ember, ma, ha munkájának törvényhozott maga ak is csak a törvény engedelm-skedni: sehez fűzi. Hogy ne eméket szívének gja őt a magyar nép, eni szabadságot, — nagy részben a nem- annak biztosítokait. ar minisztérium, a t parlamentárizmu-, szósánk érdeméne, suth Lajos lángleke a nagy eszmék di- talán még ma sem zésre az alapvető tá- nem mondtak, mely k és azzal ellenmond- tömegeben majdnem magyar állam. rvények a magyar ne- magyar nemzet ön- s formákba öntötték azok az események, t el nem fojtok fe- keserűségeire azon- Kossuth Lajos, aki lelkében azt a meg- tte mox. Es midőn a val, ő ebben nem vél- De mily bágyu-az zetet ezért eifejtheti zónik szabadságu- akat? Es mily bár- a kegyetlenek és há- a hűségai és sze- mlyivel a kotmányos adozunk? A becsü- en becsületetes érzes, s ebből taplatkozik. Es s egyszerre ajas és seget várhatna a ki- elléjné, vagy meg- ab jeterőjét. Barát- en ünnepn, ne is vány táfosagokkal, ha- rőhő, szabad igaz ma- széssel a ljuk körül mus, miton le ull ró a önön maunkban azt s a h. Lajos öröksége szabdságban és ál- metet a magyar nem- abban a kötelezett- ad-ágt, ezt az állami minden rázkódástól érvényesítjük és mind- nemzedékre átörö- Lajos eméket nem- de hazafuj tettekkel is. mintázott Foular- (különböző fajban), mé- ft 65 krlg — valamint s selyemszöveteket 45 na, kockás, csikos, virá-

Hirdetéseket jutányos ár mellett elfogad a „DEBRECZEN“ kiadóhivatala főter, 1828. szám.

